

Referitor la clarificările solicitate de operatori economici interesați, cu privire la Anunțul de participare nr. A3/9427/01.10.2018, se publică Clarificarea nr. 2:

1. Solicitarea operatorului economic:

„Anunțul de Participare și clarificările punctul nr. 1 și 2 din data de 1 octombrie, publicate la data 12 octombrie, par să fie discordante în ceea ce privește Formularul 4. În Anunțul de Participare, secțiunea C.1.1, instrucțiunile referitoare la momentul în care trebuie completat Formularul 4, par să facă referire doar la candidat și membrii asociației, fără a se face referire la „operatorii economici”. La clarificări, punctul 2, cerința pentru Formularul 4 pare să fie extinsă subcontractorilor. Extinderea cerinței pentru a include toți subcontractorii în Etapa I va reprezenta o creștere semnificativă a sarcinii administrative și a colaborării cu sub-furnizori opționali și acest lucru nu va fi cel mai probabil fezabil de finalizat în perioada de timp impusă.

Vă rugăm să confirmați dacă este necesare ca toți subcontractorii să completeze un Formular 4 în Etapa I a procedurii specifice.”

Răspunsul autorității contractante:

Formularul nr. 4, trebuie completat și semnat de fiecare operator economic participant la procedura specifică, indiferent de calitatea în care acesta participă (participant în nume propriu, asociat sau subcontractant).

În situația în care candidatul are stabiliți subcontractanții încă din Etapa I a procedurii specifice, atunci fiecare dintre aceștia trebuie să completeze, să ștampileze și să semneze Formularul nr. 4. În acest caz, candidatul va depune odată cu documentele de calificare și formularele nr. 4 completate de subcontractanți (a se avea în vedere și pct. A.2.b.1) - linia 3 și pct.A.2.b.2) din documentația de atribuire – respectarea termenelor pentru obținerea avizelor de securitate pentru subcontractanți).

În situația în care candidatul nu are stabiliți subcontractanții încă din Etapa I a procedurii specifice, iar aceștia vor fi stabiliți în Etapa a II-a a procedurii specifice, aceștia trebuie să completeze, să ștampileze și să semneze formularele aferente documentației de atribuire pentru Etapa a II-a a procedurii specifice.

2. Solicitarea operatorului economic:

„Având în vedere răspunsul autorității contractante la Clarificarea nr. 1, respectiv că nu este necesar ca operatorii economici care candidează să încheie un acord comercial cu operatorul economic cu capital de stat în Etapa 1, precum și faptul că cerințele tehnice nu sunt disponibile decât în Etapa 2, apreciem că declarația candidatului (formularul nr. 5) prin care se angajează că va realiza o infrastructura de producție/ asamblare/ testare/ mentenanța la un operator cu capital de stat, nominalizat pe formular însă cu care nu are încă un acord comercial, nu poate fi făcută în deplină cunoștință de cauză la acest moment. În această fază a procedurii, candidații ar putea semna o declarație de intenție și nu un angajament ferm, întrucât realizarea acestei infrastructuri pe proprietatea unei firme terțe nu se poate face în mod unilateral de către candidat. O persoană fizică sau juridică se poate angaja să facă anumite lucruri doar pe chestiuni care țin exclusiv de voința sa, însă felul în care este exprimat formularul nr. 5 implică că operatorul economic care semnează angajamentul sau autoritatea contractantă ar controla un terț, respectiv un operator economic de stat, și să-l determine pe acesta să fie de acord cu realizarea infrastructurii pe proprietatea sa, în condiții dictate de candidat.

Solicităm ca în aceste condiții să acceptați ca formularul de angajament nr. 5 să nu mai constituie o cerință pentru candidați încă din Etapa 1, el putând fi depus și în Etapa 2, când sunt disponibile cerințele tehnice și când se realizează și se depune și acordul comercial, realizat pe baza acestor cerințe și a unei oferte preliminare. Astfel, candidații se pot angaja la activitățile de realizare a infrastructurii respective în deplină cunoștință de cauză iar angajamentul se poate baza și pe acordul comercial privind instalarea acestor capacități la nivelul operatorului economic cu capital de stat”.

Răspunsul autorității contractante:

Circumstanțele și procedura specifică aferente programului de înzestrare „Sistem de instalații mobile de lansare rachete antinavă” au fost stabilite și aprobate prin HG nr. 630/2018.

Prezentarea angajamentului candidatului de a realiza pe teritoriul național o infrastructură de producție / asamblare / testare / mentenanță este o cerință aferentă criteriului de calificare A2. Satisfacerea și protejarea interesului esențial de securitate de către candidat, descris în anexa la HG nr. 630/2018.

Criteriile de calificare fiind aferente Etapei I a procedurii specifice, nu este posibilă prezentarea angajamentului completat conform formularului nr.5 în etapa a II-a a procedurii specifice, la care vor participa numai candidații calificați.

3. Solicitarea operatorului economic:

„Având în vedere că există un număr mic de operatori economici cu capital integral sau majoritar de stat unde se poate implementa o infrastructură de producție/ asamblare/ testare/ mentenanță a SIML, vă rugăm să precizați dacă mai mulți candidați pot nominaliza același operator”.

Răspunsul autorității contractante:

Un operator economic român cu capital majoritar sau integral de stat poate fi nominalizat de mai mulți candidați, doar în situația în care acesta are numai calitatea de subcontractant.

4. Solicitarea operatorului economic:

„Dacă mai mulți candidați au nominalizat același operator economic cu capital de stat, iar acesta încheie ulterior un acord comercial exclusiv cu unul din candidați, sau dacă nu se reușește semnarea unui acord comercial cu operatorul nominalizat în Etapa 1, este posibilă nominalizarea unui alt operator economic cu capital de stat în Etapa 2?”.

Răspunsul autorității contractante:

Dacă mai mulți candidați au nominalizat în Etapa I a procedurii specifice același operator economic român cu capital majoritar sau integral de stat (acesta având calitatea de subcontractant și nu de asociat), iar acesta încheie ulterior un acord comercial exclusiv cu unul din candidați, sau dacă nu se reușește semnarea unui acord comercial cu operatorul nominalizat în Etapa 1, este posibilă prezentarea în Etapa 2 a procedurii specifice, a unui acord comercial semnat cu un alt operator economic român cu capital majoritar sau integral de stat (acesta având calitatea de subcontractant și nu de asociat).

5. Solicitarea operatorului economic:

„Puteți furniza o listă de operatori economici cu capital de stat unde autoritatea contractantă dorește sau consideră a fi de preferat din punct de vedere al securității naționale realizarea infrastructurii de producție/ asamblare/ testare/ mentenanță? Rugăm autoritatea contractantă să ofere lista operatorilor cu capital de stat acceptați sau să clarifice dacă candidații pot să aleagă orice companie cu capital integral sau majoritar de stat cu care doresc să colaboreze”.

Răspunsul autorității contractante:

Candidații pot să aleagă orice operator român cu capital majoritar sau integral de stat cu care doresc să colaboreze, în condițiile în care acesta îndeplinește cerințele din documentația de atribuire.

6. Solicitarea operatorului economic:

„Referitor la cerința de a realiza o infrastructură de producție/ asamblare/ testare/ mentenanță, solicităm autorității contractante să clarifice ce înțelege prin sintagma "la nivelul" unui operator economic cu capital de stat, respectiv dacă se lasă la latitudinea candidaților alegerea formelor de colaborare cu operatorul de stat (joint venture, subcontractare, etc.)”.

Răspunsul autorității contractante:

Alegerea formelor de colaborare (asociere / subcontractare) cu operatorul economic român cu capital majoritar sau integral de stat este atributul exclusiv al candidaților.

7. Solicitarea operatorului economic:

“Ultima secțiune a Formularului 8 implică o autorizare nelimitată pentru ca orice terță să furnizeze informații tehnice sau financiare, indiferent dacă respectivele informații sunt clasificate, confidențiale sau secrete comerciale. Drept urmare, solicităm ca respectiva secțiune să fie eliminată complet din Formularul 8. În mod alternativ, solicităm ca exprimarea din Formularul 8 să fie modificată astfel încât să reiasă că informațiile care ar putea fi solicitate de terțe părți în legătură cu aspecte tehnice sau financiare să nu poată fi legate de informațiile confidențiale, clasificate sau informațiilor de genul secrete comerciale.

Dacă nu este posibilă implementarea unei astfel de modificări a documentației licitației în Formularul 8, vă rugăm să emiteți o clarificare oficială privind faptul că respectiva autorizare inclusă în Formularul 8 este aferentă doar verificării contractelor cu experiențe similare nominalizate de ofertanți, iar informațiile care vor fi solicitate de terțe părți se referă doar la confirmarea / negarea celor menționate deja de către ofertant în Formularul 8”.

Răspunsul autorității contractante:

Formularul nr. 8 nu va fi supus niciunei modificări din partea autorității contractante.

Autorizarea inclusă în Formularul nr.8 se referă strict la verificarea acelor informații înscrise în formular și care au legătură directă cu contractele enunțate.